

抢人大战，拼完政策拼什么？

殷浩

去年以来刮起的抢人风暴，如今是愈演愈烈。

从二线城市的抢人大战到北京、上海也耐不住寂寞，如今连香港也开始“科技人才入境计划”；从送房子、送户口到送钱，抢人风暴掀起一轮轮的新高潮。西安更是宣称已经抢到近50万人。

而一个关键的问题是，在送房送户口送钱这些政策都出完之后，接下来该如何出招？如何让人扎根留下来，给他们发挥才华和抱负的空间，实现理想？这或许是抢人大战2.0的主题。

那么，宁波在抢人大战2.0阶段应该干什么？

对这个问题，宁波或许已经在寻找答案了！

从4月28日到5月7日，宁波掀起一股抢人才的春季攻势，密集地组织了“我才再现”人才路演活动、院士宁波

行、“一带一路”青年人才论坛、最东风——“才·资”甬动论坛等大型活动，从多个渠道向高层次人才发出邀请，传递宁波是创新创业理想城的信号，表达出宁波不仅有很好的人才政策，更有让人发挥才华的充分空间，还有完善的人才服务生态体系。

据市委人才办相关负责人透露，除了各种人才政策和配套服务之外，宁波已计划拿出市区最核心的地段，打造一个高层次人才创新创业的生态服务高地——东部科创中心。这个中心将汇聚科技创新所需要的各种要素如平台公司、基金、投资机构、公共实验室等，打造成为宁波高层次人才创业的首选之地。

或许，这是宁波在新一线城市“抢人大战”中能否赢得人才青睐的绝招。



光阴荏苒，岁月如歌。2008-2018，转瞬间，我们又触碰到一个特别的年轮——明天，是汶川地震10周年，也是我国第10个国家防灾减灾日。

曾经，“多难兴邦”像铅一样注入了我们每个人的心间，那是责任与担当。众志成城，大爱无疆，温润了那里的每一寸土地、每一个生命……

10年间，曾经的废墟，如今已崛起一座座繁华的城市，孕育着一个个幸福家园；10年间，曾经的悲歌，如今已幻化成一曲曲安居乐业的和美乐章！

人心齐，泰山移。无数事实证明，中国人民是任何力量都吓不倒、压不垮的。面对自然灾害如此，在经济建设、社会环境治理等领域亦然。



●一周读者留言精选

关于宁波上市公司财报

阿团：第一次看东南财金文章，完全颠覆了我对东南商报的固有印象。专业，深度，理性，客观，为东南财经点赞。

飞飞：《东南商报》改版后逐渐看到了媒体人的初心。

Differ狄：宁波藏富于民，很多没上市的公司高管收入确实不止500万元，但不在这篇文章的讨论范围啊，还是写得很精彩，辛苦小编啦。

关于高校话题

胡大（浙大宁波校区胡征宇）：宁波校区和其它学校或传统意义的异地校区建设不同，我们（浙大宁波校区）是在现有宁波办学资源的基础上，做科研和研究生培养“增量”、做“亮点”（校区的物理空间目前就是用理工学院的校园）！而不是像宁波大学在梅山的校区，在新的土地上建设新的房子、搬迁两个成建制的学院过去，也不同于浙江大学在舟山的海洋学院（舟山校区）和在海宁的国际联合学院（海宁校区）。

白马笑西风：宁波高职院校太多，

所有城市里头排名占比靠前了。以前，为众多民营企业输送产业工人，现在，不转型升级，转变培养方向和层次，是不行了。

A东方：去年我们在宁波各大高校做大学生互联网创业，平台拿出钱，不需要大学生出一分钱，给大学生一个平台的实训，求爷爷告奶奶的，也没有几个大学重视的，对老师没好处的不推广，基本上不考虑对学生会带来什么好处。今天说句不怕得罪的话，我孩子读大学也不希望放到这样的学校。

陈建林：要选择有优势性专业的学校，大学城周边建设好，写字楼，公寓楼，配套规划要到位，避开城区拥堵。

胡其君：作为宁波人，真是期待宁波的高等教育能发展起来。没有好的高等教育，宁波的发展后劲乏力啊。



聆听甬商微课堂请扫“东南风”微信客服号加好友，并留言“微课堂”，由我们客服拉进甬商微课堂微信群。

有您陪伴
花自芬芳

防空防灾警报试鸣公告

为增强市民国防观念和防护意识，提高全社会应急避险能力，根据中华人民共和国《人民防空法》和《宁波市防空防灾警报试鸣制度》规定，经市政府批准，我市将于5月12日14时28分至15时08分试鸣空袭预先警报（鸣36秒停24秒，反复3遍）、空袭警报（鸣6秒，停6秒，反复15遍）、空袭解除警报（连续鸣3分钟）、防灾警报（鸣60秒，停30秒，反复2遍）；防灾解除警报（连续鸣4分钟）。请广大市民相互告知，注意熟悉警报信号，其间听到警报不要惊慌，保持正常的工作、学习和生活秩序。

宁波市人民防空办公室